
JEDANAESTA KATEHEZA 

Marija – Majka nade i kraljica obitelji 

 

Cilj 

Sveti Luka upravo prispodobom o sijaču tumači „dobru zemlju”, a to su oni koji u svom plemenitom 
srcu slušaju Božju Riječ, zadrže je u sebi i donose rod u ustrajnosti (Lk 8,15).1 Marija je uzor vjere, 
prihvaćanja i pouzdanja u Boga. Ona prati obitelji u svakodnevnim radostima i poteškoćama, osobito 
one koje žive s invaliditetom. Molitva i promišljanje Marijinih riječi pomažu obiteljima i osobama s 
invaliditetom osjetiti Božju prisutnost i mir. Marija, Isusova majka, iako skriveno, ipak je stvarno i 
najintimnije sudjelovala u tajni Isusova otkupljenja, zato je mnogi smatraju i nazivaju Suotkupiteljicom. 
Isus nije ostavio svoju majku pod vlašću smrti, već ju je uzeo sebi na nebo. Crkva vjeruje da je Marija i 
tijelom i dušom na nebo uznesena, što je proglasio Pio XII. na Veliku Gospu 1950. godine. „Tko Mariju 
ljubi, taj se ne gubi” (sv. Bernardo). Ova kateheza bit će u tom duhu razmišljanja o Mariji kao 
Suotkupiteljici. Marija nas svojom hrabrošću do krajnjih granica podsjeća na mnoge majke u svijetu, ali 
ona se u evanđeljima pojavljuje kao šutljiva žena, žena koja često ne razumije sve ono što se oko nje  
događa, ali koja svaku riječ i svaki događaj prebire u svom srcu.2 

 

UVODNA PJESMA:  

ZDRAVO, DJEVO 

ZDRAVO, DJEVO, SVIH MILOSTI PUNA, 
VJEČNOG SUNCA OGRNU TE SJAJ. 
OKO ČELA ZVJEZDANA TI KRUNA, 
ISPOD NOGU STENJE PAKLA ZMAJ. 

RAJSKA DJEVO, KRALJICE HRVATA, 
NAŠA MAJKO, NAŠA ZORO ZLATA, 
ODANIH TI SRCA PRIMI DAR, 
PRIMI ČISTE LJUBAVI NAM ŽAR. 

BLAŽENA SI, JERBO SVA SI ČISTA, 
ZMIJIN DAH NE OKUŽI TI GRUD! 
ZVIJEZDA SREĆE I NAMA DA BLISTA, 
NOĆI GRIJEHA MRAK RASPRŠI HUD! 

RAJSKA DJEVO, KRALJICE HRVATA, 
NAŠA MAJKO, NAŠA ZORO ZLATA, 
ODANIH TI SRCA PRIMI DAR, 
PRIMI ČISTE LJUBAVI NAM ŽAR. 

 

 
1 Lumen fidei, papa Franjo, KS, Zagreb, 2013., str. 75.2 Nada ne razočarava, papa Franjo, 
Verbum, Split, 2024., str. 93.3 Lumeni fidei, Svjetlo vjere, KS, Zagreb, 2013., str. 77.4 Živa vatra 
(molitvenik), Zagreb, 2025. 

2 Nada ne razočarava, papa Franjo, Verbum, Split, 2024., str. 93.3 Lumeni fidei, Svjetlo 
vjere, KS, Zagreb, 2013., str. 77.4 Živa vatra (molitvenik), Zagreb, 2025. 



UVODNA MOLITVA 

Pomozi, Majko, našu vjeru! 

Otvori nam uši za Riječ, da čujemo Božju riječ i prepoznamo Božji glas. I Božji poziv. Probudi u nama 
želju da slijedimo njegove korake, da izađemo iz svoje zemlje i prihvatimo njegovo obećanje. Pomozi 
nam da nas dotakne njegova ljubav da bismo ga mogli dotaći svojom vjerom. Pomozi nam da se potpuno 
pouzdamo u njega, da vjerujemo u njegovu ljubav, nadasve u trenutcima nevolje i križa, kad je naša 
vjera pozvana rasti. Amen.3 

 

MOTIVACIJA 

* Obitelj: kako im je molitva Mariji pomogla u teškim trenutcima. 

* Osoba s invaliditetom: „Marijine riječi daju mi snagu i mir u svakodnevnim izazovima.” Razgovor o 
izrečenome. 

 

POUČNI DIO 

 Biblijsko čitanje i tumačenje 

 

* Blažena ti što povjerova. (Lk 1,45) 

* Evo službenice Gospodnje; neka mi bude po riječi tvojoj. (Lk 1,38) 

* Voditelj pita: Što za vas znači Marija kao majka i uzor? Marija je otvorenog srca odgovorila na Božji 
poziv – kako vi odgovarate na Božji poziv? Jeste li prepoznali koji je vaš poziv od Boga? 

* Kratka priča o Marijinom povjerenju u Boga u teškim okolnostima. 

 

Marija je u sebi pohranjivala sve te događaje i prebiraše ih u svome srcu. ( Lk 2,19) 

* Razgovor: Kako Marija prihvaća Božji plan i prati Isusa? 

* Povezati: Marija je primjer kako i obitelji i osobe s invaliditetom mogu povjerovati u Božju providnost. 

 

RAZRADA TEME KATEHETSKOG SUSRETA 

Prihvaćanje ljubavi u našim obiteljima 

* Zadatak: svaka skupina napiše tri načina na koja se Marijina vjera i prihvaćanje ljubavi mogu 
primijeniti u životu obitelji. 

* Kratko predstavljanje i zajedničko promišljanje o nekom obiteljski posjećenom marijanskom svetištu. 

 

Produbljivanje teme – rad u skupinama 
Razgovor – Božja riječ – osobni doživljaj kroz rad u skupinama 

 
3 Lumeni fidei, Svjetlo vjere, KS, Zagreb, 2013., str. 77.4 Živa vatra (molitvenik), Zagreb, 
2025. 



Na ovim susretima želimo se u miru srca približiti Blaženoj Djevici Mariji, slušati Božju riječ, podijeliti 
osjećaje koje ona u nama budi i otvoriti joj svoje molitve. Svaka skupina to čini na način koji joj je 
blizak i primjeren. 

1. skupina - obitelji bez osoba s teškoćama/invaliditetom 

Tema: Marija – bezgrešno začeta i Bogorodica 

Marija je žena posebne Božje milosti. Od prvoga trenutka svoga začeća bila je sačuvana od istočnoga 
grijeha. Bog ju je na poseban način pripremio za zadaću koja joj je povjerena – da postane majka njegova 
Sina. 

Mariju nazivamo Bezgrešnom jer, iako je poput svake žene imala slobodnu volju i mogla birati, ona je 
uvijek birala Boga. Mogla je griješiti poput Eve, ali to nije učinila. Njezino srce ostalo je čisto i potpuno 
otvoreno Božjoj volji. 

Božja riječ: 
Voditelj poziva da zajedno potražimo i naglas pročitamo redak iz Evanđelja: 

Lk 1,43 – Otkuda meni da majka Gospodina mojega dođe k meni? 

Nakon čitanja, u tišini srca razmišljamo: 

• Što mi ovaj redak govori o Mariji? 
• Što mi govori o Isusu? 
• Kako se osjećate dok slušate riječi majka Gospodina mojega? 
• Jeste li osjetili neku novu zahvalnost ili povjerenje prema Mariji? 

 

Svaki sudionik zapisuje svoje misli i osjećaje na papir. 

Zaključak: 
Isus Krist, pravi Bog i pravi čovjek, postao je čovjekom po Mariji Djevici. U njemu su sjedinjene 
božanska i ljudska narav, i zato Mariju s vjerom i ljubavlju nazivamo Bogorodicom. 

Molitva: 
Na kraju svaka osoba piše svoju osobnu molitvu Blaženoj Djevici Mariji – kao tihu prošnju ili iskrenu 
zahvalu iz srca. 

2. skupina - obitelji koje imaju osobu s teškoćama/invaliditetom 

Tema: Marija – Vazda Djevica i Kraljica svetih 

Marija je Vazda Djevica, žena koja se u potpunosti darovala Bogu. Bila je milosti puna, hram Duha 
Svetoga, i u svakom trenutku svoga života ostala je otvorena Božjem djelovanju. I nakon Isusova 
rođenja njezino srce ostaje potpuno predano Bogu. 

Mariju nazivamo i Kraljicom svetih, ne zato što vlada snagom, nego zato što ljubi ponizno, strpljivo i 
vjerno. Ona je uzor u svim krepostima i bliska svima koji nose težinu života, patnju i brigu za druge. 

Božja riječ: 
Voditelj čita i kratko tumači: 

Otk 12,1 – Žena zaogrnuta suncem, a na glavi kruna od dvanaest zvijezda. 

Sunce koje je obasjava jest Krist. Marija ne sjaji sama od sebe, nego od svoga Sina. Zvijezde oko njezine 
glave predstavljaju Božji narod i sve svete – i svakoga onog tko se trudi živjeti u ljubavi. 



Razgovor: 

• Što za mene znači svetost u svakodnevici? 
• Kako me Marija može ohrabriti u nošenju životnih teškoća? 
• Kako ste doživjeli Mariju kao Vazda Djevicu i Kraljicu svetih? 
• U čemu vam je Marija danas bila bliska i sućutna? 
• Jeste li osjetili da Marija razumije vaše obiteljske borbe i brige? 

 

Molitva: 
Svaka osoba piše osobnu molitvu Blaženoj Djevici Mariji, s pouzdanjem da nas ona majčinski sluša i 
zagovara. 

3. skupina - osobe s teškoćama/invaliditetom 

Likovno-molitvena radionica: 

Sudionici izrađuju sliku Blažene Djevice Marije onako kako ju doživljavaju svojim srcem. 

Na pripremljeni obris Majke Marije: 

• plavim plastelinom prstima oblikuju njezin veo 
• žutim plastelinom stvaraju krunu od dvanaest zvijezda 
• drvenim bojicama boje njezino lice i oči. 

 
Svaka slika je jedinstvena i dragocjena – baš poput osobe koja ju je izradila. 

Zaključno: 
Sliku nose u svoj dom kao jednu duhovnu obiteljsku točku. Ona postaje mjesto susreta i molitve. Obitelj 
se okuplja oko nje i zajedno, s povjerenjem i ljubavlju, moli barem jednu deseticu krunice svaki dan, 
povjeravajući Mariji sve svoje radosti i brige. 

Refleksija na rad u skupinama – plenum 
Nakon rada u skupinama svi se ponovno okupljaju. Voditelj kratko i sažeto prenosi ono što je svaka 
skupina prepoznala i doživjela u svome radu, povezujući iskustva u jednu zajedničku cjelinu. 

1. skupina - obitelji bez osoba s teškoćama/invaliditetom  
Ova skupina promišljala je o Blaženoj Djevici Mariji kao bezgrešno začetoj i Bogorodici. U središtu 
njihova razmišljanja bila je Marijina potpuna sloboda i vjernost Bogu. Naglašeno je da je Marija, iako 
slobodna poput Eve, uvijek birala dobro i ostala bez grijeha. Evanđeoske riječi „majka Gospodina 
mojega” istaknule su njezinu jedinstvenu ulogu u povijesti spasenja i probudile osjećaj zahvalnosti jer 
je Bog po Mariji postao blizak čovjeku. 

2. skupina - obitelji koje imaju osobu s teškoćama/invaliditetom  
Ova skupina razmatrala je Mariju kao Vazda Djevicu i Kraljicu svetih. Marija im se pokazala kao bliska 
Majka, koja ne sjaji sama od sebe, nego svjetlom svoga Sina Krista. Istaknuta je njezina svetost, 
strpljenje i vjernost u svakodnevici, kao i njezina blizina svima koji nose teret života. Marija je 
prepoznata kao izvor utjehe, snage i nade za obitelji suočene s izazovima. 

3. skupina - osobe s teškoćama/invaliditetom  
U ovoj skupini Blažena Djevica Marija doživljena je kroz likovno izražavanje. Sudionici su crtežom i 
plastelinom prikazali Mariju onako kako ju doživljavaju – kao Majku topline, zaštite i blizine. Njihovi 
radovi postali su osobni znak Marijine prisutnosti u obitelji i poticaj za zajedničku molitvu i okupljanje 
oko njezina lika. 



 
KATEHETSKA ZADAĆA – VODIČ ZA DJELOVANJE 
 
Iako su skupine radile na različite načine, u središtu svakoga rada bila je ista poruka: Marija je Majka 
koja povezuje, tješi i vodi Kristu. Ona okuplja različite životne priče u jednu obitelj vjere. Ovaj susret 
potaknuo je povjerenje, zahvalnost i želju da se Mariji još dublje povjeri vlastiti život i obitelj. Predložiti 
da obitelj napravi molitveni kutak Mariji – sliku, kip ili simbol koji podsjeća na njezin zagovor. Svaki 
član obitelji tijekom tjedna izabere jednu molitvu ili djelo po uzoru na Marijinu vjernost i prihvaćanje 
uz molitvu desetice krunice u krugu obitelji. 

 

ZAVRŠNA MOLITVA:  

Spomeni se (sv. Bernard iz Clairvauxa) 

Spomeni se, o predobra Djevice Marijo, kako se još nikada nije čulo da si odbila ikoga tko se tebi utekao, 
tvoju pomoć zatražio i tvoj zagovor zaprosio. Tim pouzdanjem ohrabren, utječem se i ja tebi, Djevice 
djevica. Tebi, Majko, dolazim, pred tobom evo stojim, ja grešnik i uzdišem: Nemoj, Majko Riječi Božje, 
prezreti mojih riječi, nego ih milostivo poslušaj i usliši! Amen.4  

Svaki sudionik može izreći pokoju rečenicu ako osjeti potrebu. (Nekoliko trenutaka u tišini.)  

Npr.:  

* Majko Marijo, nauči nas povjerenju, prihvaćanju i ljubavi u našim obiteljima! 

* Pomozi nam da pratimo Isusa s vjerom i radošću. Majko Marijo, posij u našu vjeru radost Uskrsloga!  

 

 

 
4 Živa vatra (molitvenik), Zagreb, 2025. 
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